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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 17 de abril de 2023 

 

Às dezessete horas e trinta e seis minutos do dia dezessete de abril de dois mil e vinte e três, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 9ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA CARVALINI, 

com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA 

MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES 

RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: Havendo número 

regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo 

Sr. Vereador OTHNIEL HARFUCH - “Honra teu pai e tua mãe, amarás teu próximo como a ti 

mesmo.” (Mateus, capítulo 19, versículo 19), o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. 

EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 8ª Sessão Ordinária, de 10 de abril de 2023. 

APROVADA (por unanimidade); OFCR nº 4/2023 – Executivo Municipal - OFÍCIO SEF Nº 

07/2023 - Encaminha as declarações dos órgãos e unidades orçamentárias do Poder Executivo, 

relatando os projetos em andamento, bem como as providências com relação à conservação do 

patrimônio público; OFCR Nº 8/2023 – Executivo Municipal - Of. DTL/GP Nº 02/2023 - Solicita 

que o Projeto de Lei nº 32/2023, de iniciativa do executivo, que “Dispõe sobre a instituição do 

Plano de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos (PGIRS), passe a ter o regime de tramitação 

ordinária, retirando o pedido de tramitação em regime de urgência. Com a palavra, o Sr. 

Presidente comentou sobre a necessidade de discutir um pouco mais o projeto, sendo necessário 

o regime ordinário de tramitação; Balancete 04/2023 - Presidente da Câmara Municipal - 

Balancete referente ao mês de março de 2023; Requerimento Nº 3/23 - JORGE LUÍS LEPINSK, 

ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SILENE SILVANA CARVALINI, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Requer, nos termos regimentais, notadamente o artigo 104, que 

as quatros (4) sessões ordinárias do mês de maio de 2023 sejam realizadas nos dias 08, 15, 22 

e 29, no dia e horário regimental, deixando de realizar a sessão no dia 02/05. Colocado em 
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discussão e votação, o requerimento foi APROVADO (por unanimidade). Ato contínuo, a Sra. 1ª 

Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram 

mantidas na ata): Nº 650/23 - OTHNIEL HARFUCH - Aumentar muros e segurança nos portões 

de escolas e creches no Município de Indaiatuba; Nº 651/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Implantar o projeto "Ilha calma" e/ou "Jardim de chuva" no entroncamento da Avenida Francisco 

de Paula Leite com a Rua das Camélias, Tuiuti e Ademar de Barros - Centro; Nº 652/23 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Notifique a CPFL para que proceda à vistoria, manutenção e substituição de 

lâmpadas queimadas em nosso Município; Nº 653/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Notifique a 

CPFL para que proceda à implantação de melhorias no atendimento ao cliente em nosso 

Município; Nº 654/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Tapar o buraco existente na Rua Benedito 

Narezzi, altura do numeral 187, Jardim São Francisco; Nº 655/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Efetuar manutenção e reparos na iluminação da Praça das Goiabeiras; Nº 656/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar estudo sobre a possibilidade de fornecer lanche aos alunos do cursinho pré-

vestibular da FIEC no Município de Indaiatuba; Nº 657/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Promover 

a revitalização e manutenção da Praça Jorge Steffen, localizada no Parque Boa Esperança, entre 

as Rua Vinte e Quatro de Maio e Rua Piracicaba; Nº 658/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar 

a reforma e revitalização da Praça Maria Roza Arvani Brollo, na Rua Christiano Seleguin, Parque 

Residencial Indaiá; Nº 659/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Repintar as faixas de parada 

obrigatória (PARE) e faixas de pedestres na Rua Pedro Gonçalves, próximo ao museu Municipal 

Antônio Reginaldo Geiss; Nº 660/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Transformar a Rua Inácio 

Ambiel Junior, próxima à EMEB Prof. Osório Germano e Silvio Filho, em sentido único; Nº 661/23 

- LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar serviço de tapa buraco na Rua Pérola, em frente ao 

número 410, Recreio Campestre Joia; Nº 662/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar a 

revitalização da área de lazer (Praça dos Bandeirantes) no Jardim Cristina, com a colocação de 

bancos, lixeiras, parque infantil, espaço pet e academia ao ar livre; Nº 663/23 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Realizar estudo de viabilidade para construir ciclovias no Distrito Industrial; Nº 664/23 

- SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar câmeras de monitoramento na área do Skate Parque 

Ecológico de Indaiatuba; Nº 665/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar sistema de Wi-Fi no 

Skate Parque Ecológico de Indaiatuba; Nº 666/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Ampliar a área 

do estacionamento do Skate Parque Ecológico e implantar um estacionamento ecológico nessa 

área ampliada; Nº 667/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Substituir o piso do Skate Parque 

Ecológico; Nº 668/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar sistemas de emergência, primeiros 

socorros e combate a incêndios no Skate Parque Ecológico de Indaiatuba; Nº 669/23 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Desenvolver um Curso de Primeiros Socorros para os professores, 
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coordenadores e todos os funcionários que trabalham no Skate Parque Ecológico de Indaiatuba; 

Nº 670/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar sistema de som para comunicação interna na 

Pista de Skate - Pq. Ecológico; Nº 671/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar plantio de mudas, 

se possível de árvores nativas, no entorno do Skate Parque Ecológico; Nº 672/23 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Instalar pontos de sombreamento dentro da pista de skate e quadra de 

basquete 3X3, com tendas coloridas; Nº 673/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Construir a primeira 

mesa de futmesa (teqball), da cidade no Parque Ecológico; Nº 674/23 - EDUARDO TONIN - 

Executar estudo de viabilidade técnica para instalar uma lombada física (ondulação transversal) 

na Avenida João Ambiel; Nº 675/23 - EDUARDO TONIN - Interceder junto à Diretoria de Ensino 

de Capivari para retornar o plantão de supervisor para atendimento, análise e execução de 

transferência de alunos das Escolas Estaduais ; Nº 676/23 - EDUARDO TONIN - Criar um Projeto 

de Lei que o município a realizar o repasse da verba federal denominada “incentivo adicional” 

aos Agentes Comunitários de Saúde - ACS e Agente de Combate às Endemias - ACE; Nº 677/23 

- WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Instalar ecoponto subterrâneo no Jardim Monte Verde; Nº 

678/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar contratação de médicos na especialidade 

Oftalmologista para as unidades municipais de saúde pública; Nº 679/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar um estudo para construção do Mercado Municipal de Indaiatuba; Nº 680/23 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Aumentar o policiamento no Jardim Primavera; Nº 681/23 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Efetuar manutenção e reparos na academia ao ar livre e nos brinquedos do 

parquinho existente na pracinha ao lado do Condomínio Residencial Cocais 2; Nº 682/23 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto à Secretaria de Educação, em caráter de urgência, 

para solucionar o problema da falta de vagas nas escolas Estaduais do ensino médio para 

atender aos estudantes próximos de suas residências; Nº 683/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Efetuar readequação e manutenção das valetas no Jardim Morada do Sol; Nº 684/23 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Efetuar readequação e manutenção das valetas em todos os cruzamentos de 

ruas da região central e seus entornos; Nº 685/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Realizar 

manutenção e modernização das câmeras de monitoramento comunitárias da CECAP; Nº 686/23 

- JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar o programa TEAtivo, manifestação do paradesporto, cujo 

objetivo é oportunizar o acesso de crianças e adolescentes diagnosticados com Transtorno do 

Espectro Autista, com idade entre 05 (cinco) e 18 (dezoito) anos completos, à prática 

paradesportiva especializada; Nº 687/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar um estudo local para 

instalação de semáforo para pedestres na Alameda Fundituba X Rua Reverendo Ataides Costa; 

Nº 688/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar um estudo local para readequar o retorno existente 

na Rua Sd. João Carlos de Oliveira Junior; Nº 689/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Analisar junto 
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ao departamento competente, a possibilidade de intensificar a ronda policial nas proximidades 

da EMEB Prof.ª Elizabeth de Lourdes Cardeal Sigrist, na Rua Irineu Rocha Ribeiro, 95, Jardim 

morada do Sol; Nº 690/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Fornecer apoio, no sentido de auxiliar o 

controle do trânsito nos horários de entrada e saída de alunos da E.E. Prof.ª Helena de Campos 

Camargo, na Rua Tuiuti, esquina com Avenida Itororó; Nº 691/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE 

- Colocar uma faixa de pedestre elevada ou semáforo para pedestre em frente à Creche Prof.ª 

Vera Lucia Tachinardi Mizurini; Nº 692/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar manutenção e 

melhorias no espaço esportivo e recreativo, na altura do número 4847 da Av. Eng. Fábio Roberto 

Barnabé, Jardim Tancredo Neves; Nº 693/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Melhorar a sinalização 

de orientação e segurança, na travessia do novo elevado para o pedestre e ciclista; Nº 694/23 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar luminárias inteligentes com antena 5G nos postes do 

município; Nº 695/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar melhorias na iluminação e segurança da 

Estrada Dr. Rafael Elias José Aun; Nº 696/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Elevar altura dos muros 

que cercam a Creche Municipal Dom Paulo de Tarso Campos para no mínimo em 3 metros de 

altura; Nº 697/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a instalação de faixa de pedestres elevada 

na Avenida Engenheiro Fabio Roberto Barnabé, altura do numeral 859; Nº 698/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Providenciar a instalação de lixeira do tipo container para lixo orgânico na Rua Olavo 

Bilac, altura do número 193; Nº 699/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar um estudo para 

instalação de barras de defensa na calçada na esquina da Avenida dos Trabalhadores x Rua 

Argentina; Nº 700/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Providenciar a instalação das lixeiras do tipo 

containers para a Rua Armando Salles de Oliveira com a Rua Candelária; Nº 701/23 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Efetuar a instalação de lombadas na Avenida Ottília Ferraz de Camargo, altura 

do número 900, Parque Campo Bonito; Nº 702/23 - EDUARDO TONIN - Instalar uma lombada 

física (ondulação transversal) na Avenida João Ambiel, sentido Bairro-Centro; Nº 703/23 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Substituir os tachões das ciclofaixas existentes em nosso Município por 

tachões luminosos solar; Nº 704/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar vistoria e manutenção das 

ciclofaixas existentes em nosso Município ; Nº 705/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar um 

redutor de velocidade na Rua José de Campos, altura do número 709 – Jardim Morada do Sol; 

Nº 706/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar sinalização de “área escolar” na Rua José de 

Campos, altura do número 709 – Jardim Morada do Sol; Nº 707/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA 

- Implantar sinalização de trânsito Vertical e Horizontal na Rua José de Campos, altura do 

número 709 – Jardim Morada do Sol; Nº 708/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a pintura das 

faixas de rolamento em toda extensão da Av. Francisco de Paula Leite; Nº 709/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Tomar providências quanto à pintura de todas as faixas de pedestres existentes no 
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Boulevard da CECAP; Nº 710/23 - OTHNIEL HARFUCH - Intervir junto à Secretaria Municipal de 

Educação para instituir o 'Comitê de Segurança Escolar'; Nº 711/23 - OTHNIEL HARFUCH - 

Recapear toda extensão da Alameda Pedro Wolf até a Rodovia Lix da Cunha; Nº 712/23 - 

OTHNIEL HARFUCH - Efetuar um estudo para a disponibilização de 1 Guarda Municipal em 

todas as unidades de ensino da Rede Pública de Indaiatuba; Nº 713/23 - OTHNIEL HARFUCH - 

Efetuar a manutenção dos pontos de iluminação na Rua Tupiniquins, Aqui se Vive, localizada 

próxima a rotatória com Avenida 9 de Julho; Nº 714/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Solicitar vistoria 

e pedir um estudo sobre a viabilidade de promover os reparos e manutenção no prédio da Creche 

do Bairro Tombadouro; Nº 715/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar manutenção asfáltica na 

Av. Visconde de Indaiatuba, altura do número 1462 – sentido Centro; Nº 716/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar vistoria e manutenção das grades de ferro de todos os bueiros existentes em 

toda extensão da Alameda José Boldrini, Itací; Nº 717/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a 

readequação do trânsito com a instalação de radar, limitando a velocidade a 30 kM antes do 

elevado no Jardim Colonial; Nº 718/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a limpeza do canteiro, 

guias e calçadas da Av. Coronel Antônio Estanislau do Amaral; Nº 719/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar a vistoria, capina e limpeza das guias e sarjetas em todas as ruas e avenidas 

de nosso município; Nº 720/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar vistoria e manutenção de todos 

os semáforos para travessia de pedestres existentes em nosso município; Nº 721/23 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Efetuar vistoria das rampas de acesso para cadeirantes e pessoas com 

mobilidade reduzida existentes na região central de Indaiatuba; Nº 722/23 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Efetuar um estudo de viabilidade técnica para tornar sentido único todas as 

ruas do Jd. Nova Indaiá ; Nº 723/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a manutenção ou 

recapeamento da Rua Padre José de Anchieta, Vila Sfeir; Nº 724/23 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Efetuar rondas preventivas com intensa periodicidade nas Praças Antônio Rodrigues 

Cardoso, Praça Jorge Steffen e Praça Luiz Roberto Ifanger, Jardim América; Nº 725/23 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar melhorias na Praça Tenente José Tancler, no Bairro 

Cidade Nova I; Nº 726/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar Práticas Integrativas e 

Complementares em Saúde para pacientes oncológicos do município; Nº 727/23 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Implantar Delegacia Virtual no Município ; Nº 728/23 - WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Implantar um Centro de Reabilitação Fauna e Avifauna no projeto piloto de 

floresta urbana; Nº 729/23 - EDUARDO TONIN - Implementar local público específico para 

permanência de motorhome e trailers; Nº 730/23 - EDUARDO TONIN - Incluir na frota municipal 

uma ambulância com UTI; Nº 731/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto a Secretaria 

Municipal de Educação para criar uma campanha para fortalecer a parceria família e escola; Nº 
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732/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a limpeza e roçagem do mato na Rodovia Engenheiro 

Paulo de Tarso Souza Martins, próximo à Rua Canelinha, Parque das Bandeiras; Nº 733/23 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Notificar os proprietários dos imóveis para efetuar execução de calçada, 

roçar o mato e limpeza no início da Estrada do Fogueteiro – Bairro Recreio Campestre 

internacional Viracopos; Nº 734/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos para criação 

de aplicativo de segurança que possibilite envio, de maneira anônima, de dados em tempo real 

sobre ações criminosas diretamente à Guarda Civil Municipal e Polícia Militar; Nº 735/23 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Realizar a limpeza das galerias de água pluvial instaladas em toda 

extensão da Estrada do Fogueteiro, Bairro Recreio Campestre Internacional Viracopos; Nº 

736/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Efetuar a manutenção da sinalização de trânsito, em toda 

extensão da Alameda Ezequiel Mantoanelli, Bairro Jardim Panorama; Nº 737/23 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Realizar o recapeamento do asfalto, manutenção e continuidade da calçada em 

toda extensão da Alameda Ezequiel Mantoanelli, Bairro Jardim Panorama; Nº 738/23 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Viabilizar a manutenção nas lixeiras existentes e estudos para ampliar o 

número de lixeiras; Nº 739/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos para 

requalificação asfáltica na extensão da Rua Jeronymo Perucci; Nº 740/23 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Viabilizar estudos para desenvolver uma campanha educativa que aborde a 

importância da educação parental para o uso seguro e responsável da internet; Nº 741/23 - 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Desenvolver parcerias visando ampliar a oferta de 

atendimento com psicólogos, presencial e online, junto aos alunos da rede municipal de ensino; 

Nº 742/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Desenvolver aplicativo municipal para transporte 

de passageiros; Nº 743/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Realizar a execução da garantia 

estabelecida pela construtora por não cumprimento de contrapartida no asfaltamento da Rua 

Pedro Virillo; Nº 744/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar redutor de velocidade na Rua 

Tocantins, próximo ao nº 371, na Vila Almeida; Nº 745/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar 

a higienização dos containers de lixo e a substituição daqueles que se encontram quebrados no 

nosso município; Nº 746/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Construir cobertura na lateral dos 

sanitários da Pista de Skate do Parque Ecológico – Jd. Esplanada; Nº 747/23 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Revitalizar a área verde do Jd. Dr. Carlos Augusto de Camargo Andrade, localizada 

entre a Rua Belmiro Santos Bertolli e Rua Rudolf Theodor Scheel; Nº 748/23 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Realizar estudos para a adoção do método ABA para tratamento de pessoas com 

Transtorno do Espectro Autista (TEA) na rede pública municipal de saúde; Nº 749/23 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Instalar e implementar unidades regionais da Guarda Civil Municipal; Nº 

750/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Disponibilizar um profissional auxiliar de enfermagem e 
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equipamentos básicos de primeiros socorros para a Pista do Skate Parque, no horário de 

funcionamento da mesma; Nº 751/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar manutenção da 

arquibancada do Campo de Futebol Osan, localizado no Jardim Remulo Zoppi; Nº 752/23 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Readequar a rotatória existente junto a portaria principal do Loteamento 

Maria José. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) 

Srs(as). Vereadores(as) LEANDRO JOSÉ PINTO, EDUARDO TONIN, SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, ANA MARIA DOS SANTOS, WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS e HÉLIO ALVES RIBEIRO. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações 

serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal pelo Departamento de Expediente. 

Procedeu-se à leitura dos requerimentos: Requerimento Nº 1/23 - EDUARDO TONIN - Requer 

informações ao Prefeito Municipal sobre a conduta do CREAS no que se refere à denúncia de 

abandono compulsório de morador em situação de rua deixado na Rodovia Anhanguera em 22 

de março p.p. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA informou que a Prefeitura já realizou uma nota de esclarecimento sobre o caso, 

desmentindo as informações inicialmente colocadas, e solicitou o voto contrário ao requerimento. 

Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador LUIZ CARLOS CHIAPARINE comentou 

sobre a importância de se levantar a discussão no município sobre os moradores de rua, a fim 

de entender o desejo da população e encontrar a melhor maneira de se conduzir o problema de 

forma digna. Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador EDUARDO TONIN agradeceu 

pelas respostas, solicitando ao Sr. Vereador e Líder de Governo ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA o encaminhamento por escrito. Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. Presidente 

comentou que os vereadores precisam cobrar uma ação da Prefeitura para resolver o problema 

do grande número de moradores de rua no município, uma vez que muitos estão vindo de outras 

cidades. Colocado em votação, o requerimento foi REJEITADO (favoráveis: ALEXANDRE 

CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS 

LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; 

contrários: ANA MARIA DOS SANTOS e EDUARDO TONIN); Requerimento Nº 2/23 - 

EDUARDO TONIN - Requer informações atualizadas sobre a aplicação feita no BVA. Colocado 

em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA explicou que o 

caso já foi decidido de forma judicial, sendo a Prefeitura considerada inocente, e o valor aplicado 

foi devolvido aos cofres públicos; em seguida, solicitou o voto contrário ao requerimento. Ainda 

em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador EDUARDO TONIN comentou que considera o 

requerimento válido, uma vez que o processo judicial ainda está em trâmite, e foi devolvido um 
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valor inferior ao investido. Colocado em votação, o requerimento foi REJEITADO (favoráveis: 

ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, 

JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL 

HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS; contrários: ANA MARIA DOS SANTOS e EDUARDO TONIN). Seguiu-se à leitura em 

bloco das moções: Nº 99/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Congratula o Sr. Claudio Meireles de 

Jesus – o “Cobra”, Professor Profissional de Skate e idealizador do projeto Aulas de Skate, que 

em 2023 se tornou uma modalidade do Esporte Cidadão; Nº 102/23 - EDUARDO TONIN, 

ALEXANDRE CARLOS PERES, LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratula a Loja Maçônica 

Ordem e Progresso CL pelo 50º aniversário, a ser comemorado no dia 21 de abril p.f; Nº 103/23 

- SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula os Guardas Civis de Indaiatuba pela conquista da vice-

liderança da XI Olimpíadas das GCM´s, ocorrida no dia 02 de abril de 2023; Nº 104/23 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Congratula a senhora Elisângela da Costa Larangeira, pelo prêmio de 

Melhor Enfermeira de Indaiatuba no Ano de 2023; Nº 105/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - 

Congratula a CIHDOTTS “Comissão Intra-Hospitalares de Doações de Órgãos e Tecidos para 

Transplantes” da UNICAMP, e seu Presidente Dr. Alexandro Andreolli pelo excelente trabalho 

realizado nesse serviço de extrema relevância; Nº 106/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Manifesta 

pesar pelo falecimento do jovem Felipe Augusto Alves Moisés, ocorrido em 07 de abril de 2023; 

Nº 107/23 - OTHNIEL HARFUCH - Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Neuza Larena 

de Souza, ocorrido em 13/04/2023. A seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens 

os(as) Srs(as). Vereadores(as) ALEXANDRE CARLOS PERES, SILENE SILVANA CARVALINI, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, OTHNIEL HARFUCH, EDUARDO TONIN, ANA MARIA DOS SANTOS 

e SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA. Colocadas em votação, as moções, com exceção das moções de 

pesar, foram APROVADAS (por unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as 

moções de pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos termos do artigo 165, §2º, do 

Regimento Interno. Procedeu-se à leitura das matérias apresentadas: Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 5/23 - JORGE LUÍS LEPINSK, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS 

SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SILENE 

SILVANA CARVALINI, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Dispõe sobre 

a concessão de Título Honorífico de Esportista do Ano ao Sr. Thiago Henrique Moises; Projeto 

de Decreto Legislativo Nº 6/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorifico de Cidadão Benemérito "Dr. Caio da Costa Sampaio" ao Sr. Gentil Gonçales Filho; 

Projeto de Lei Nº 55/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Institui e insere no calendário oficial de 
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eventos do município de Indaiatuba a "Festa da Uva e do Vinho do Bairro das Videiras", a ser 

comemorada anualmente no mês de abril; Projeto de Lei Nº 56/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Denomina Rua Dirce Braga Berti, o logradouro público do Parque Barnabé que especifica; 

Projeto de Lei Nº 58/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Denomina “Araldo Borsari” o logradouro 

público do Loteamento Parque Villa dos Pinheiros, que especifica; Projeto de Lei Nº 62/23 - 

SILENE SILVANA CARVALINI - Dispõe sobre a criação da Campanha “Junho Violeta”, em 

alusão ao Dia Mundial de Conscientização da Violência Contra a Pessoa Idosa, no âmbito do 

município de Indaiatuba, e dá outras providências. Todos os projetos lidos foram encaminhados 

às comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos 

termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum 

regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as) ALEXANDRE CARLOS PERES, 

ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, EDUARDO TONIN, HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA: Projeto de Decreto Legislativo Nº 4/2023 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Dispõe sobre a concessão de Título Honorifico de Cidadão lndaiatubano ao Pároco Rogerio 

Carvalho de Almeida. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 37/2023 - JORGE LUÍS LEPINSK - Denomina Rua Stefano Milani, o logradouro 

público do Jardins do Império que especifica. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO 

(por unanimidade); Projeto de Lei Nº 44/2023 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina 

Clovis Civolani, o logradouro público do Parque Villa dos Pinheiros, que especifica. Colocado em 

discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES fez uma breve 

biografia do homenageado. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto 

de Lei Nº 52/2023 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Dispõe sobre a fixação em braile das informações 

contidas nas gôndolas de padarias, supermercados, grandes estabelecimentos comerciais no 

Município de Indaiatuba para atendimento aos portadores de deficiência visual. Emenda Nº 1 

(Modificativa) - LEANDRO JOSÉ PINTO - Altera o Art. 1º do Projeto de Lei Nº 052/23. Colocada 

em discussão e votação, a emenda foi APROVADA (por unanimidade). Colocado em discussão 

e votação, o projeto foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 

54/2023 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Dispõe sobre a renovação dos cartões de passe livre 

destinados as pessoas com deficiência, no âmbito do Município de Indaiatuba. Colocado em 

discussão, com a palavra, o Sr. Vereador SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA comentou que o projeto trata 

sobre a necessidade de pessoas com deficiência permanente terem um cartão Passe Livre para 
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o transporte público, sem precisar renovar o laudo médico, e solicitou o voto favorável de todos. 

Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação. Não havendo 

mais nenhuma proposição a ser deliberada e nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. Presidente 

agradeceu a atenção e a presença de todos. Nada mais havendo a se tratar, às dezoito horas e 

cinquenta e oito minutos, deu-se por encerrada a presente sessão e de tudo, para constar, foi 

lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 

1ª Secretária. 

 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Boa tarde a todos. Boa tarde, nobres 

colegas, imprensa falada e escrita, público presente. Vamos dar início à nossa sessão ordinária. 

Gostaria de agradecer a presença de todos. Declaro aberta a 9ª Sessão Ordinária de dois mil e 

vinte e três. Para a leitura de um trecho da Bíblia, eu convido o vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite a todos. “Honra teu pai e tua mãe, amarás teu 

próximo como a ti mesmo”. Mateus, Capítulo 19, Versículo 19. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra a primeira-secretária Silene 

Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do Expediente. 

Leitura e votação da Ata da 8ª Sessão Ordinária, de dez de abril de dois mil e vinte e três. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A Ata 

foi aprovada por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Oficio recebido nº 8/2023, Executivo Municipal, 

“Solicita que o Projeto de Lei nº 32/2023, de iniciativa do Executivo, que dispõe sobre a instituição 

do Plano de Gestão Integrado de Resíduos Sólidos, passa a ter o regime de tramitação ordinária, 

reiterando o pedido de tramitação em regime de urgência”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Isso foi um pedido da Casa para a gente 

discutir um pouco mais sobre o assunto. Lembrando aos nobres colegas que se nós não 

votássemos hoje, ia trancar a Pauta. Então nós vamos discutir um pouco mais sobre esse 

assunto, que tem vereador que quer apresentar emenda. Então, com isso, vai tramitar no tempo 

ordinário, que é de cento e oitenta dias. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Balancete nº 4/2023, presidência da Câmara 

Municipal, “Balancete referente ao mês de março de 2023”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O balancete se encontra na secretaria da 

Casa à disposição dos nobres colegas. Vamos para as indicações. Com a palavra a primeira-

secretária. O requerimento. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Requerimento, “Após ouvida a Casa, que as 

quatro sessões ordinárias...”. 
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ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Requerimento, “Após ouvida a Casa, que as 

quatro sessões ordinárias do mês de maio de 2023 sejam realizadas nos dias 8, 15, 22 e 29, no 

dia e horário regimentais, deixando de realizar a sessão no dia 2/5. Sala das Sessões, 17 de 

abril de 2023. Vereadores da Casa”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Só para explicar para os vereadores antes 

de colocar em votação: O mês de maio tem cinco segundas-feiras, e uma delas é dia primeiro 

de maio, que é feriado. Automaticamente, mudaria a sessão para o dia dois. Então, nós vamos 

mudar essa sessão do dia dois para o dia vinte e nove. Teremos quatro sessões do mesmo jeito, 

ok? O requerimento está em discussão. Está em votação. Os vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O requerimento foi aprovado. Então, a 

sessão que seria no dia dois, pelo motivo de o dia primeiro ser feriado, muda-se para o dia vinte 

e nove de maio. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Hélio Ribeiro, “Realizar estudo de viabilidade para construir ciclovias no Distrito Industrial”. 

Nossa. 

Chiaparine, “Colocar uma faixa de pedestre elevada ou semáforo para pedestre em frente à 

Creche Professora Vera Lucia Tachinardi Mizurini”. 

Sérgio Teixeira, “Instalar luminárias inteligentes com antena 5G nos postes do município”. Nossa. 

Othniel Harfuch, “Intervir junto à Secretaria Municipal de Educação para instituir o Comitê de 

Segurança Escolar”. 

Alexandre Peres, “Implantar práticas integrativas e complementares em saúde para pacientes 

oncológicos do município”. 

Wilson Índio da Doze, “Implantar Delegacia Virtual no município”. 

Eduardo Tonin, “Incluir na frota municipal uma ambulância com UTI”. 

Pepo, “Interceder junto à Secretaria Municipal de Educação para criar uma campanha para 

fortalecer a parceria família e escola”. 

Ana Maria dos Santos, “Realizar o recapeamento do asfalto, manutenção e continuidade da 

calçada em toda extensão da Alameda Ezequiel Mantoanelli, bairro Jardim Panorama”. 
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Silene Carvalini, “Viabilizar estudos para desenvolver a campanha educativa que aborde a 

importância da educação parental para o uso seguro e responsável da internet”. 

Arthur Spíndola, “Desenvolver parcerias visando ampliar a oferta de atendimento com 

psicólogos, presencial e on-line, junto aos alunos da rede municipal de ensino”. 

Leandro Pinto, “Disponibilizar um profissional auxiliar de enfermagem e equipamentos básicos 

de primeiros-socorros para a pista de skate do parque no horário de funcionamento da mesma”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Leandro Pinto. Eu gostaria de pedir silêncio do Plenário. Nós estamos no 

meio de uma sessão ordinária. Principalmente para os funcionários dessa Casa. Obrigado. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Boa noite a todos, 

meus amigos nobres vereadores, todos aqui que nos assistem, imprensa escrita e falada. Um 

abraço aqui no nosso secretário Marquinhos. 

Senhor Presidente, estou aqui com duas indicações hoje, uma até protocolando novamente. 

Estive conversando diretamente com o secretário sobre a manutenção da arquibancada do 

campo da Osan. Eu fiz ano passado, conversei com o Marquinhos, com o Gaspar. Peço 

novamente aqui para o nosso prefeito dar uma atenção, porque agora começa os campeonatos, 

né, o amador... até o final do ano tem atividade lá, e a arquibancada está bem a desejar, né, 

Marquinhos? A gente conversou. Então, peço novamente que você possa olhar com carinho, a 

gente voltar a conversar com o prefeito, porque ali tem criança, ali tem família, e quando tem 

equipes envolvendo, tem... pode acontecer uma briga. Eu estive no local, tem barra de ferro que 

está solta, bloco de cimento solto. Pode até acontecer alguma coisa pior lá. Então, eu peço que 

dê uma atenção mais uma vez. 

A outra, também se tratando de esporte... Estive conhecendo um espaço de skate, um espaço 

bacana, um esporte radical. Se tratando de um esporte radical, ali eu peço ao prefeito, até para 

o Marquinhos, viu, Marquinhos, que ali tem um espaço... conversando com o Cobra, para ser 

colocado um profissional de enfermagem ali. Ali tem muita criança, ali... Conversando com o 

Cobra... Teve um desmaio de um aluno que ficou por minutos ali esquentando o seu rosto e 

ninguém sabia o que fazer, até chegar a ambulância. Acho que colocar uma auxiliar de 

enfermagem para ajudar o Cobra, eu acho que seria bacana, né? Coisa que tenha na Fiec umas 

auxiliares, um estagiário, acho que... Possa ver isso com carinho, porque ali... olha, é punk ali. 
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Ali, para subir naquela pista ali não é fácil. E o acidente acontece, né? Esporte radical é isso. Por 

hoje é só, Sr. Presidente. Uma ótima noite a todos e uma última sessão. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Queria registrar aqui a presença do 

secretário municipal de Esportes, Senhor Marcos. Obrigado, Marquinhos, pela presença. As 

indicações continuam em discussão. Com a palavra o vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade, presidente. 

Quero cumprimentar o secretário de Esportes, Marquinhos, aqui abrilhantando a nossa noite. 

Também agradeço o venerável mestre Cássio Martini, representando aí, juntamente com os 

representantes da Loja Maçônica Ordem e Progresso, também uma pessoa que eu tenho um 

carinho muito grande e especial, que é o ex-secretário Amadeu Tachinardi, uma pessoa que eu 

tenho um carinho enorme aí, que participou da minha vida e me ajudou aí na minha formação 

como homem, como profissional. Muito obrigado pela presença de vocês. 

Bom, a minha indicação é incluir na frota municipal uma ambulância com UTI. Entre a frota da 

central de unidades de ambulância não há um veículo com suporte avançado UTI, inclusive para 

pacientes neonatais. A ambulância com UTI é imprescindível e pode ser determinante para salvar 

vidas de pacientes a serem transportados ou transferidos. A municipalidade sempre precisa de 

ambulância com UTI, e, quando necessário, é alugada. Então, há uma demanda quase que 

diária, às vezes duas vezes por dia, há uma necessidade de uma UTI... uma ambulância com a 

estrutura de uma UTI, e isso é alocado. Então, tem uma demanda alta, justifica essa compra 

desse veículo, e ter uma ambulância na frota economizaria recursos e daria mais garantia e 

disponibilidade quando necessária. 

Eu também faço uma outra indicação, presidente. Represento os funcionários públicos da área 

da saúde, agentes comunitários de saúde, os ACSs, e agentes de combate a endemias, ACEs, 

que trabalham na prevenção e controle de doenças como a dengue. Então, para o Executivo: 

faça uma lei que, quando sancionada, permitirá esses funcionários receberem o décimo quarto 

salário sem despesa nenhuma para a municipalidade. E eu vou explicar por quê. O governo 

federal que irá repassar essa verba integralmente para esses profissionais - ou seja, dois mil 

quatrocentos e vinte e quatro para cada funcionário -, e não vai sobrecarregar o caixa da 

prefeitura, porque é proveniente do governo federal. Basta o prefeito fazer uma lei, que tenho 

certeza que com o apoio dos demais vereadores irão votar esse benefício. A lei já está 

regulamentada, e para receber esses benefícios em prol dos agentes de saúde basta o Poder 
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Executivo propor esse projeto e encaminhar-nos para apreciação. Pela oportunidade, agradeço. 

Uma ótima noite e uma boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos, todos os presentes, aos nobres 

vereadores. Obrigado, Sr. Presidente, à nossa intérprete, àqueles que nos acompanham em 

casa, ao meu amigo Marquinho, secretário de Esportes, o Cobra, do Skate Park, à minha amiga 

Cidinha, professora de História aposentada. Está rica agora, né, Cidinha? Aposentou o professor, 

né? O professor aposenta, fica rico. 

Tem algumas indicações aqui, Sr. Presidente. A de destaque é de instalar luminárias inteligentes 

com antena 5G nos postes do município. Isso já vem ocorrendo em algumas cidades do país. 

Esse mês... no início desse mês, né, Cariacica, na grande Vitória, no Espírito Santo, eles 

passaram a fazer essas instalações, e, além de contar com esse equipamento 5G, disponibiliza 

Wi-Fi e reconhecimento facial também. Então, ajuda ali a reconhecer alguns infratores ou 

algumas questões de acidente. 

Outra indicação que eu coloco em destaque aqui é para que a prefeitura solicite junto a Corpus 

a higienização dos containers deixados no comércio, nas escolas, nos setores públicos, que 

troque esses containers, porque alguns estão com acúmulo de água, ocasionando ali a 

proliferação de larvas, que acaba tendo o problema aí da dengue no nosso município. Então, 

isso aqui seria uma sugestão aí viável, né? Lá no Jardim Brasil eu me deparei com alguns 

containers nessa situação. 

E uma terceira indicação que eu faço aqui é que a prefeitura, juntamente com a Secretaria de 

Esportes, faça um estudo para instalar em alguns pontos da cidade, principalmente no Parque 

Ecológico, ali perto da pista de skate mesmo, o teqball, a mesa... futmesa, tá? É uma modalidade 

que foi criada em dois mil e quatorze na Hungria, está sendo bem difundida pelo mundo. É um 

tênis de mesa, mas com uma bola de futebol, e você pode até subir na mesa para praticar. Então 

está virando febre isso daí no mundo todo, tá? Então é uma modalidade que vem crescendo, e 

de repente aí daqui a pouco está nas Olimpíadas também, mais uma modalidade, está joia? 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Nós já vamos levar o Leandro Pinto e o Du 

para jogar isso aí, que eles são bons de bola, de tênis, né? É uma boa. As indicações continuam 

em discussão. Com a palavra o vereador Arthur Spíndola. 
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VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Uma 

ótima noite ao senhor, a todos os vereadores, a todos que nos acompanham aqui no Plenário, à 

imprensa, a todos que nos acompanham de forma on-line também. Mandar o meu abraço 

também para o nosso secretário Marquinhos aqui presente. Obrigado pela presença, meu 

parceiro. Vi também Ivanzinho Nogueira aqui no fundo. Um grande abraço. 

Sr. Presidente, falando rapidamente de duas indicações. Em primeiro lugar, desenvolver 

parcerias visando ampliar a oferta de atendimento com psicólogos, presencial e on-line, junto 

aos alunos da rede municipal. O que acontece? A gente... Quem faz terapia sabe o quão bom é, 

e se conseguíssemos abrir a oferta disso aos nossos alunos, não só aos nossos alunos, mas 

também a todos os indaiatubanos, começaríamos a diminuir o preconceito em relação a esse 

tratamento que é muito importante para praticamente todo ser humano. E com essa pandemia, 

nós tivemos uma geração que passou dois anos trancafiada em sua residência, com um contato 

social diverso daqueles que, por exemplo, nós tivemos nessa fase da vida, e agora também com 

toda essa discussão em relação aos atentados, a gente aumenta ainda mais a preocupação 

desses jovens. Então, a ideia é que a gente possa, junto com a prefeitura, oferecer parcerias 

para que a gente consiga desenvolver um trabalho junto a esses jovens e para que tenham 

atendimento psicológico nesse sentido. 

E também, Sr. Presidente, desenvolver um aplicativo municipal para transporte de passageiros. 

A gente está praticamente na mão em todos os municípios da Uber, da Noventa e Nove, dentre 

outras empresas grandes disso, e elas cobram... além de cobrar a taxa dos usuários, cobram 

uma boa taxa em relação aos motoristas, que acabam desanimando desse trabalho, trabalhando 

em outras frentes, e estamos tendo uma diminuição no número de veículos de rodagem que 

trabalham para esses aplicativos. A ideia é que a prefeitura desenvolva, dentro do nosso 

município, um aplicativo que ou não cobre taxas, ou cobre apenas o necessário para 

manutenção, para que os indaiatubanos possam se utilizar desse tipo de serviço, desse tipo de 

plataforma, sem que a gente fique na mão das grandes empresas. Lá em São Paulo, a cidade 

de São Paulo desenvolveu isso. Eu conversei recentemente com o secretário municipal de 

Inovação e Tecnologia lá de São Paulo, que é o delegado Bruno Lima, que também foi deputado 

eleito aqui pela nossa cidade, e nós tivemos umas ideias muito bacanas de implementação do 

que está dando certo lá para trazer aqui. Fica a indicação, fica a sugestão. Muito importante que 

a gente tenha essa troca de experiências no que dá certo. Muito obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Queria registrar aqui a presença do diretor 

da Semurb, Ivan Nogueira, Rogério Luchini, Jurídico da prefeitura, Jair Leme, ex-vereador, e 

também do ex-prefeito e ex-deputado estadual José Carlos Tonin. As indicações continuam em 

discussão. Com a palavra a vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MAIRA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Sejam todos muito bem-vindos. 

Boa noite, Sr. Presidente, componentes da Mesa, Senhores Vereadores. Antes de eu falar da 

minha indicação, vou me apresentar para os deficientes visuais. Meu nome é Ana Maria, tenho 

um metro e sessenta, cabelo preso. Hoje, eu estou usando um vestido verde longo e usando 

uma botinha preta. 

A indicação que eu trago hoje é a de número 373. Eu venho pedindo que seja realizado um 

recapeamento asfáltico, a manutenção e continuidade da calçada em toda a extensão da 

Alameda Ezequiel Mantoanelli, no bairro Jardim Panorama. Ali, quem passa pela Ezequiel 

Mantoanelli, percebe que tem uma parte que está sendo cuidada, as máquinas estão ali 

trabalhando, mas tem a parte lá em cima dos condomínios onde a circulação de carros é muito 

grande. Então, ali tem asfalto... partes afundadas, tem a entrada da farmácia Droga Raia, por 

exemplo, que está totalmente danificada ali, com calombo enorme no asfalto, tem lugar que tem 

calçada e de repente acaba a calçada e é só mato. É um perigo para quem passa ali de a pé, de 

bicicleta, né, e também para quem está passando de carro já está perigoso. Então, eu peço a 

sinalização também daquela via. 

A outra indicação que eu trago é pedindo oftalmologista na rede SUS. Está muito difícil passar 

por um oftalmo. Então, o meu gabinete tem recebido muito pedido para que sejam colocados 

mais oftalmologistas na rede pública. Está difícil para marcar. Quando vai marcar, a agenda já 

fechou, e o povo precisa. Então, eu peço que a Secretaria de Saúde, o Executivo, estude a 

possibilidade de retornar... de aumentar os oftalmologistas. Mais oftalmologistas na rede pública, 

por favor. Gratidão e boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas indicações. Eu convido o vereador 

Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus. Boa noite à imprensa falada e 

escrita. Boa noite a todos aqui presentes, meus amigos companheiros desta Casa. Boa noite, 

nosso secretário Marquinhos, do Esporte. Boa noite ao meu grande amigo Jair Leme, Doutor 

Caetano, o Enau(F), o Cobra, aqui o Cobra, né, o Ivan Nogueira e nosso grande amigo José 

Carlos Tonin. 
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Sr. Presidente, hoje eu quero aqui trazer uma indicação que eu acho que é de muita importância 

para a nossa cidade, principalmente na situação que o Brasil vive hoje. Eu estou solicitando para 

que seja implantada em nossa cidade uma delegacia virtual. Todo mundo sabe que a gente, às 

vezes, tem medo de ir até uma delegacia, a gente às vezes tem certa dificuldade para resolver 

alguns problemas, que às vezes é tão fácil se a gente conseguir falar de longe, ou seja, de casa, 

com esse pessoal para tirar certas informações. E eu acho que nós já precisamos... nossa cidade 

já também tem suporte para isso, porque tem tantos problemas, conforme eu falei, que as 

pessoas têm vergonha de se comunicar. Eu tenho certeza que com o aplicativo desta maneira, 

as pessoas vão se comunicar mais e vão conseguir resolver muitos problemas que, às vezes, 

levam até a perca da vida de muitas pessoas. 

Quero também aqui, Sr. Presidente, passar uma outra indicação, 677. Estou solicitando para que 

seja instalado um ecoponto subterrâneo ali em torno do Jardim Monte Verde, Nova Veneza e os 

outros bairros adjacentes, porque ali não tem. Então, todo mundo sabe a extensão e a 

importância que tem esses bairros também, e nós não temos esse serviço naquele local. Espero 

que seja visto com carinho também essas indicações para que dê mais comodidade de vida para 

aquele pessoal. Boa noite, Sr. Presidente. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos, Sr. Presidente, vereadoras, 

vereadores, público aqui presente. Cumprimentar o secretário de Esportes, Marquinhos, José 

Carlos Tonin, foi prefeito e deputado estadual de nossa cidade, em nome do Ivan Gilio, os demais 

funcionários aqui que fazem parte da nossa prefeitura. 

Apresentei algumas indicações aqui, três delas dizem respeito à revitalização e manutenção da 

Praça Jorge Steffen, localizada lá no Parque Boa Esperança, entre as Rua Vinte e Quatro de 

Maio e Rua Piracicaba; revitalização e manutenção da Praça Maria Roza Arvani Brollo, na Rua 

Christiano Seleguin, lá Parque Residencial Indaiá. Essa do Parque Indaiá é de uma visita que eu 

fiz no bairro. Além da praça, tem manutenção de ponto de ônibus, tem aumento de ronda policial 

e mais um ou dois pedidos feitos por moradores lá do bairro. E também revitalização da área de 

lazer da Praça Bandeirantes, lá no Jardim Cristina. Essa é aquela área... Atrás do ginásio de 

esporte, tem todo um espaço, mas não tem infraestrutura. Então, sugiro aqui não só revitalização, 

manutenção, mas que seja realmente construída uma praça lá para que os moradores daquela 

região tenham um local onde eles possam ir, levar seus filhos e ter alguns momentos de lazer. 
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Apesar que a nossa cidade é uma cidade aprazível, com tantos espaços, principalmente o nosso 

Parque Ecológico, mas as pessoas querem mais perto da sua casa. 

E fiz uma segunda... uma outra indicação também. Até conversando com o vereador Índio, já fez 

uma indicação similar. Acontece ocasionalmente aqui nessa Casa de vereadores fazerem a 

mesma indicação. Eu creio que é salutar, até porque reforça o pedido, assim como recentemente 

encaminhei um ofício até para a Rodovia das Colinas pedindo a manutenção ali no acesso da 

Toyota. Na semana seguinte, a prefeitura estava fazendo a manutenção lá, mas talvez outros 

vereadores também tenham pedido. E essa diz respeito à construção de ciclovias lá no Distrito 

Industrial. Se nós formos atentar, realmente se faz necessário. Há quanto tempo nós temos o 

distrito e não tem uma ciclovia ali, tanto na rua, na Avenida Antônio Barnabé, quanto na Santoro 

Mirone? Então, esse pedido deixo aqui para o Executivo, assim como os outros, que possam ser 

realizados. Agradeço pela palavra, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. As 

indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e providências. Com a palavra a 

primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura dos requerimentos. 

Requerimento nº 1/2023, Eduardo Tonin, “Requer informações ao prefeito municipal sobre a 

conduta do Creas no que se refere à denúncia de abandono compulsório de morador em situação 

de rua deixado na Rodovia Anhanguera em 22 de março passado”. Requerimento-- 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O requerimento está em discussão. Com a 

palavra o líder do governo Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Boa noite mais uma vez, Sr. Presidente. Trata-

se de requerimento apresentado pelo vereador Eduardo, requerimento feito pela oposição desta 

Casa, e eu gostaria de informar, ou esclarecer. É público e notório, já saiu em veículos de 

imprensa, a prefeitura já fez até uma nota esclarecendo, mas para a gente liquidar de vez esse 

assunto, o caso que foi falado em relação a um morador de rua que alega ter sido levado para 

outro município. E foi isso mesmo que aconteceu, mas não da forma como foi relatado. 

Foi juntado no requerimento proposto pelo vereador um boletim de ocorrência. Trata-se... Acho 

que é importante salientar também, um boletim de ocorrência feito na cidade de Americana, não 

foi feito no município de Indaiatuba, dizendo que um morador havia sido levado para a cidade de 

Americana e que estava em Indaiatuba aguardando uma intervenção de saúde. E aí, isso foi 
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postado em rede social, foi divulgado de uma determinada maneira, com algumas inverdades. E 

aí na apuração, nós fomos levantar o que realmente aconteceu, e as informações são um pouco 

diversas. Em primeiro lugar, não era um morador de Indaiatuba; era uma pessoa que estava em 

situação de rua já há vinte anos. No boletim de ocorrência, ele nomeia dois funcionários da 

Secretaria Social que seriam as pessoas responsáveis que levariam ele até aquele local, e os 

dois funcionários são desconhecidos, não constam na lista de funcionários, ninguém tem a 

autoria em relação a isso, o que está escrito naquele BO. Além disso, ele diz no boletim de 

ocorrência divulgado também por essas postagens de que estaria esperando um procedimento 

de saúde no nosso município, presidente, e esta pessoa nunca constou nos quadros da 

Secretaria de Saúde, nunca foi atendido em uma UBS, Hélio, nunca passou lá no Hospital Dia, 

nunca passou em local nenhum do nosso município. E também, Sr. Presidente, não tinha o 

endereço. O endereço que foi disposto também naquele boletim de ocorrência ao qual ele 

informou tanto na cidade de Americana quanto na cidade de Indaiatuba eram falsos. São 

endereços de comércio, um comércio até notório, que é a Casas Bahia. 

Então, Sr. Presidente, para a gente elucidar de vez essa questão, porque é algo que foi bastante 

debatido nas últimas semanas e a gente precisa acabar com isso de uma vez: nós fizemos uma 

pesquisa, e uma das maiores reclamações dos indaiatubanos hoje no nosso município são sobre 

pessoas em situação de rua, nas maiores em relação ao trabalho realizado com essas pessoas. 

Nós aqui dessa Câmara ouvimos isso acredito que diariamente de várias pessoas. E a prefeitura, 

obviamente, faz o trabalho social, oferece àquelas pessoas acolhimento com várias entidades, 

como a Comunidade Farol, dentre outros, mas nem todos querem ser acolhidos, nem todos 

querem ser atendidos, e aí começa a ter um problema, principalmente quando envolve droga. 

Então, mesmo a gente fazendo o social, a maioria dessas pessoas são de fora do nosso 

município, não começaram essa andança dentro de Indaiatuba, são pessoas em situação de rua, 

geralmente, de um determinado tempo. E na última operação que foi feita, Sr. Presidente, quatro 

pessoas averiguadas pela Secretaria Social e pela nossa Segurança Pública estavam com 

mandado de prisão expedido, uma delas por homicídio. Então, nós temos que tomar cuidado aí 

quando algumas coisas acontecem ou como algumas notícias são veiculadas, porque é uma 

situação complicada, não é fácil lidar com isso, o pastor Décio, que é o secretário do Social, sabe 

bem o que passa ao lidar com essa situação de pessoas em situação de rua, mas a gente precisa 

elucidar as questões e colocar os pingos nos Is. 

Então, fica essa resposta de forma pública e notória em relação a esse caso, e eu peço aos 

nobres pares a rejeição, o voto contrário a este requerimento. Muito obrigado, Sr. Presidente. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O requerimento continua em discussão. 

Com a palavra o vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Acho que esse é um tema para muita discussão, né, Du? Acho que bem lembrado 

aí o que fazer, como fazer. Acho que a questão é um pouco essa, né, que foi levantada. Eu estive 

em São Paulo esse final de semana, casamento de uma sobrinha, e a situação fugiu do controle, 

né? Antigamente ficava ali no centro a Cracolândia, mas espalhou pela cidade inteira ali, né? 

Campos Elíseos, Centro, Indianópolis, região da Paulista, Rebouças, né? Ali embaixo do 

Minhocão virou uma outra cidade. Você passa de carro ali pela... o Minhocão fica fechado de 

final de semana, a gente tem que passar por baixo. A quantidade de barraca, de morador de rua, 

é um negócio assustador, né? Então, acho que a questão básica a gente tem que discutir e acho 

que a preocupação dos moradores da cidade é como a gente controlar essa população de rua, 

o que fazer com esses moradores de uma maneira digna, de uma maneira que a gente possa 

estar respeitando aí a sua situação, né? Como bem colocou, uns são usuários de drogas, outros 

são andarilhos por profissão. Tem gente que gosta de morar na rua, né? Ou aqueles que 

andavam na beira da estrada. Hoje tem menos, porque [ininteligível] as concessionárias vão 

retirando, mas... Tinha até um personagem famoso aqui de Indaiatuba que ficava ali na SP-75, 

né? Então acho que a grande discussão aí, pastor Décio, prefeitura, a gente tem lá Comunidade 

Farol na época do Zé Onério que foi montado, tem outras instituições, é o que fazer com essas 

pessoas. Muitos usuários de drogas, outros moradores, outros alcoólatras, né, ali na Praça Rui 

Barbosa, ali na Pedro Gonçalves, que eu vou de manhã para o consultório e muita gente embaixo 

de marquise, e às vezes assusta os moradores a própria situação de rua, com uma criança, com 

mulher, dependendo do horário, acaba assustando ali quem está andando. Então, fica essa 

reflexão realmente o que fazer, como fazer, mas a gente podia sentar, trazer o pastor Décio aqui 

um dia para estar conversando com a gente, para ter uma ideia de quantos moradores de rua 

tem hoje Indaiatuba, né? A gente percebe visualmente que aumentou com a questão da 

pandemia, é uma cidade que cresce, tem muito comércio, tem muito carro, e isso acaba atraindo 

aí o morador de rua, né? E a questão também das pessoas que ajudam esses moradores, que 

é uma questão complicada, né? Se dá comida, se não dá, se ajuda e se isso traz um efeito 

benéfico ou piora. A gente sabe que tem algumas comunidades ou grupos de pessoas que saem 

à noite levando sopa, levando comida, levando... Então, isso é bom ou é ruim, né? Depende do 

lado que a gente pensa. Então, acho que levantar essa questão para a gente realmente saber o 
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que a cidade quer, o que a população quer, como enfrentar esse problema e como conduzir 

daqui para a frente. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Os requerimentos continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite. Quero voltar a esse tema importante que aconteceu. 

E só para elucidar os fatos, veio a mim, através das redes sociais, essa postagem a respeito 

desse morador que teria sido encaminhado por pessoas ligadas à administração para outra 

cidade, teria sido deixado à beira da rodovia, e eu fui atrás. O vereador tem como atribuição fazer 

a fiscalização dessas ações, e como envolveu pessoas ligadas à administração, eu gostaria que 

o líder do governo levasse... me fizesse esse retorno, essa resposta por escrito, para eu poder 

averiguar os fatos e o que eles estão colocando aqui em relação a esta pessoa, porque 

informações que eu tive é que a pessoa era moradora de Indaiatuba, inclusive tem familiares 

aqui e tal. Mas eu conversei com o pastor Décio. A gente acompanha algumas ações que o 

município tem, como a Comunidade Farol. Então, são entidades boas, que merecem o nosso 

respeito e o nosso apoio. Então, contem comigo quando tiver... A gente vê as praças aí sendo 

tomadas principalmente por pessoas de fora, e pessoas... Se você abordar, se você for abordado 

e a pessoa te pedir alguma coisa, a primeira coisa, orientação: pergunta de onde essa pessoa 

é. A gente... Eu sempre faço isso, e a grande maioria a gente vê que são pessoas de fora. Então, 

é lógico que precisa ter o encaminhamento correto e legal. É isso que a gente está aqui, para 

verificar se isso está acontecendo, e por isso eu agradeço a resposta, mas, por gentileza, 

encaminhe por escrito para a gente averiguar, tá bom? Agradeço a todos. Muito obrigado. Boa 

noite. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Os requerimentos continuam... o 

requerimento continua em discussão. Lembrando que... Queria falar um pouco desse assunto. 

O Hélio Ribeiro foi secretário Social, e a nossa cidade - não é de hoje, não é do Gaspar, isso 

vem de todos os prefeitos - é uma cidade bem acolhedora. Está aqui o Gentil da Apae. Queria 

mandar um abraço para ele. Mas, infelizmente, o que a gente mais tem recebido de reivindicação 

aqui na Câmara é a situação dos moradores de rua. Inclusive, alguns até agressivos nos 

semáforos. Então, a gente agradece os vereadores pela preocupação, mas a prefeitura tem que 

fazer alguma coisa. Infelizmente, vocês sabem que eles não querem ajuda. Então, vereadores, 

[ininteligível] ficar alisando aqui. Não fica alisando. Todo mundo reclama, e o que eu recebo de 

reclamação... “A cidade está cheia de mendigo”, “a Praça Rui Barbosa está cheia de mendigo”. 

Tá, eu tenho que ajudar, tenho que fazer um trabalho social forte... Essa Casa aqui no final do 
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ano vota, e não é pouco dinheiro, não, para todas as entidades. Mas o que não dá é para esperar 

Indaiatuba virar uma Cracolândia. Então, a prefeitura está tomando uma ação. E não é pouco, 

não. São muitos mendigos que têm na rua, andarilhos. E como o Arthur disse, o Du também 

sabe disso, que é nascido e criado na cidade, alguns com problema psicológico, alguns têm... É 

uma doença, o alcoolismo é uma doença e precisa de ajuda, mas muitos são vagabundos que 

ficam no semáforo pedindo dinheiro, e às vezes, quando passa uma mulher sozinha, eles são 

agressivos. Então, a prefeitura precisa, sim, e vocês como vereadores têm que cobrar uma ação 

da prefeitura para resolver esse problema, que é um problema da nossa sociedade. Ou vai 

esperar virar uma São Paulo? Era como eu estava... Quando eu estava na Secretaria da 

Habitação, as pessoas reclamavam quando alguém vinha de fora e ia fazer uma área de invasão. 

A gente ia lá, notificava a pessoa e pedia para sair. Graças a Deus Indaiatuba não tem favela 

por isso. Favela vem do primeiro barraco. Deixou o primeiro, vem o segundo, o terceiro e o 

quarto. E a situação que está em Indaiatuba hoje... Quem é indaiatubano, quem conhece a 

cidade, nunca esteve desse jeito. Não adianta aqui a Câmara ficar discutindo uma... Vocês tem 

que cobrar aqui. O papel do vereador é cobrar o Executivo que tome uma providência. Se precisa 

de ajuda, temos as comunidades, a prefeitura precisa levar, encaminhar quem é doente. Até o - 

eu posso falar para vocês - dependente químico é uma doença, precisa de ajuda. Mas, agora, o 

que não pode é prevaricar. E prevaricar é o quê? Um vereador quando passa no semáforo e vê 

um mendigo, não faz nada. Pergunta se ele está precisando de ajuda. A cidade tem amparo para 

isso. Inclusive, a Comunidade Farol agora conta com uma unidade feminina. Então, a gente... 

não adianta ficar aqui tapando o sol com peneira, não. Tem que falar a verdade aqui. A cidade 

está feia, está cheia de mendigo na rua, está cheia de andarilho, e precisa urgente tomar uma 

decisão. E cobrar, como o Du Tonin falou, cobrar a prefeitura que seja feita da maneira correta, 

da maneira certa. Agora, o Arthur, como líder do governo, conversa com a oposição e passa 

essas informações para a gente não ficar perdendo tempo aqui com um assunto que parece que 

já tinha sido resolvido. Isso só gerou essa discussão aqui porque o padre Júlio postou na página 

dele e virou uma manchete nacional. Agora, ninguém tinha visto mendigo na rua ainda? Esperou 

o padre Júlio postar? Nenhum vereador acompanha o trabalho da Secretaria Social? Então, 

gente, aqui, ó, vamos falar a verdade aqui, e está feio. Esses dias eu passei naquela Praça 

Prudente de Moraes, naquela praça do Randolfo... Não dá para andar mais na cidade. E outra 

coisa: a gente que é nascido e criado na cidade, a gente conhece os nossos andarilhos. Tem 

aquele menino que fica na frente do hospital, que ele tem um problema, esquizofrênico, e que é 

nascido e criado aqui. Ele morou na frente da Senhora Marilene [ininteligível], está aqui, no final 

da Candelária, parente da Dona Teresa(F). A gente conhece quem é daqui e quem não é daqui. 
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Então, está vindo muita gente de fora, está perigoso. Inclusive, como o Arthur falou, tinha dois 

caras procurados pela polícia. A gente tem que parar de... Isso aí a gente... a Câmara Municipal 

tem mais coisas para fazer, e vocês estão certos de cobrar, mas vamos cobrar a prefeitura no 

sentido que precisa eliminar um pouco mais. Tem que pegar quem é de fora, que não está 

produzindo nada, que não está trabalhando e que não quer ajuda e tem que levar para a cidade 

de origem. Inclusive, Arthur, Du, aconselho a vocês: na prefeitura antigamente tinha, tem que 

ficar alguém na rodoviária. Quando chega, já barra na rodoviária. Pergunta de onde que é e para 

onde está indo. Acho que é o caminho, porque senão daqui a pouco Indaiatuba vai virar uma 

Cracolândia. 

O requerimento continua em discussão O requerimento está em votação. Os vereadores 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O requerimento foi rejeitado 

com dois votos favoráveis. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Requerimento nº 2/2023, Eduardo Tonin, 

“Requer informações atualizadas sobre aplicação feita no BVA”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O requerimento está em discussão. Com a 

palavra o vereador, líder de governo, Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Mais uma vez, obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Eu concordo com a parte que o senhor falou. Acho que a gente às vezes fica... 

Poderíamos estar aqui discutindo outras coisas, sendo mais céleres na sessão e pegando 

questões intimamente ligadas à Câmara Municipal. E eu vejo da mesma forma este 

requerimento, no qual é perguntado sobre a questão do Banco BVA, os famosos cinquenta e três 

milhões, né? E, assim, Sr. Presidente, mais uma vez e no mesmo intuito de tornar isso público e 

notório para que a gente não volte mais a ter esse tipo de discussão aqui. Já houve... Em relação 

à questão dos cinquenta e três milhões, já é um relatório decidido judicialmente, já houve todas 

as fases judiciais que vocês podem imaginar sobre isso, independentemente da forma como 

veem o caso, foi decidido de forma judicial pela inocência da Prefeitura de Indaiatuba neste caso, 

foi feita uma CPI nesta Casa, na qual chegou-se a um relatório claro, objetivo, de como havia 

sido o trabalho em relação a esse investimento, e essa CPI tem que ser respeitada inclusive, faz 

parte do nosso dever legislativo. E nós tivemos, Sr. Presidente, uma decisão judicial inédita, 

nunca se viu algo desta maneira, mas o valor aplicado ao BVA foi devolvido à Prefeitura Municipal 

de Indaiatuba. Mesmo que o banco tenha passado por uma falência, mesmo que a gente saiba 

que no processo falimentar primeiro são devolvidos os valores relativos a alimentos, verbas 
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trabalhistas, depois tributos etc., e por último lá ficam os investimentos, nós tivemos uma decisão, 

e quero agradecer ao nosso jurídico municipal e aos procuradores, nós tivemos uma decisão 

inédita no nosso município, que foi a devolução do valor dos cinquenta e três milhões de reais. 

E o que sobrou nessa discussão é a correção monetária. Tem um valor lá de correção monetária, 

que como aconteceu no ano X lá, dois mil e quatorze, quinze, dezesseis, para dois mil e vinte e 

dois e vinte e três a gente tem uma diferença. Mas o valor principal, que tanto foi falado, já foi 

restituído aos cofres municipais. E a saber: desses cinquenta milhões, trinta foram destinados à 

saúde do nosso município, dez foram destinados às obras do nosso município e mais dez 

milhões foram destinados à segurança pública do município, um valor que é extraorçamento, que 

não estava previsto, para que a gente possa, inclusive, melhorar todos esses serviços no nosso 

município. 

Então, trata-se de algo público, notório, decidido judicialmente, coisa julgada, com o valor já 

dentro da conta da prefeitura, tudo resolvido, e, como o senhor bem colocou, eu não vejo 

necessidade de a gente ter mais uma discussão sobre esse fato aqui dentro desta Casa. Então, 

por conta disso, eu peço a rejeição deste requerimento, Sr. Presidente, a todos os vereadores. 

Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O requerimento continua em discussão. 

Com a palavra o vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Novamente, boa noite a todos. Realmente, esse é um fato que 

foi discutido por diversas oportunidades e é um fato que a administração atual sempre se 

vangloriou como sendo uma administração que faz as coisas planejadas e corretas e faz a coisa 

certa. Esse é o exemplo de uma coisa que deu errado. Eu até me solidarizei com o ex-prefeito 

Reinaldo Nogueira quando teve a aplicação dos cinquenta e três milhões e o banco... foi pedido 

a intervenção do banco e o banco... foi decretado falência, e a massa falida foi administrada por 

um processo judicial. Eu dei uma declaração pública na Tribuna de Indaiá dizendo que eu 

gostaria muito que esse dinheiro retornasse para os cofres públicos e também a correção desse 

dinheiro. Então, eu pergunto para você, líder do governo, Arthur Spínola: você aplicar cinquenta 

e três milhões de reais que estariam destinados a pagar funcionário público no final do ano e 

esse dinheiro, ele não retornou aos cofres públicos, não veio a correção desse dinheiro... Então 

você aplicou cinquenta e três, passaram-se onze anos, e aí voltou quarenta e nove milhões. Foi 

isso que... a informação que eu tive. Então isso é uma coisa de quem faz uma administração 

certa e correta? O Tribunal de Contas do Estado por, se eu não me engano, é isso que eu peço 

no meu requerimento, que eu quero saber, por três oportunidades falou: “Ó, tem dinheiro aplicado 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

em um banco terceira linha”. A legislação federal exige aplicação de recursos públicos em 

instituições públicas, no caso Caixa e Banco do Brasil. Então, o ex-prefeito postou nas redes 

sociais comemorando, eu falei: Não, que bom que voltou os quarenta e nove milhões. E a 

diferença? Eu quero saber a diferença só dos quatro milhões que aplicou e a correção desse 

montante, que mais do... É mais de cem milhões atualizado. É isso que eu quero saber. Eu acho 

que esse tema é um tema muito sensível. E o estrago já está feito, já aconteceu o estrago. Esse 

dinheiro ter retornado, ter sido aplicado nas áreas... Indaiatuba precisa dos outros quatro milhões 

e do dinheiro da correção monetária. Então é isso que eu estou pedindo. Eu acho que é válido 

esse requerimento. Por isso, eu peço que reconsiderem isso daí e votem a favor esse 

requerimento, porque a gente quer informação sobre o que aconteceu, o que acontece, como é 

que está esse processo judicial, que ainda não acabou. Ele está em trâmite, tá bom? Muito 

obrigado pela oportunidade, presidente. Boa noite. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O requerimento continua em discussão. O 

requerimento está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O requerimento foi... Ó, eu estou no meio da 

sessão... nós estamos no meio de uma sessão ordinária. Não é a primeira vez que vocês fazem 

isso. A próxima vez que você... Ó, está na votação. Vocês não podem atrapalhar uma sessão 

ordinária. Eu já falei... Não, espera eu terminar. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Espera eu terminar. Espera eu terminar. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Espera eu terminar, tá bom? Espera eu 

terminar. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Para o senhor pedir a palavra, o senhor se 

candidata de novo, ganha eleição, e o senhor tem a Tribuna para falar. Por enquanto, o senhor 

se manifesta quietinho aí. Depois que terminar a votação, ok? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Não é coronel, não. Aqui tem regras, tá bom? 

Pode gravar o vídeo aí. Nós estamos em uma sessão ordinária da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, e não é a primeira vez que o senhor vem aqui bagunçar o coreto. Aqui tem regras, 

tá bom? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Faça como o sindicato que está presente 

aqui se manifestando, tá bom? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Não, ninguém chamou de palhaço, tá bom? 

Se o senhor ficar falando, eu vou pedir para tirar o senhor novamente da Câmara. Daqui uns dias 

o senhor vai pedir música no Fantástico, tá bom? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): É. O requerimento está em votação. Os 

vereadores... Já foi votado? Com dois votos contrários, foi rejeitado... Com dois votos favoráveis, 

o requerimento foi rejeitado. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. 

Leandro Pinto, “Congratula o Senhor Claudio Meireles de Jesus, o Cobra, professor profissional 

de skate e idealizador do projeto Aulas de Skate, que em 2023 se tornou uma modalidade do 

esporte cidadão”. 

Eduardo Tonin, Alexandre Peres, Luiz Chiaparine, “Congratula a Loja Maçônica Ordem e 

Progresso pelo aniversário de 50 anos, a ser comemorado no dia 21 de abril próximo”. 

Sérgio Teixeira, “Congratula os guardas civis de Indaiatuba pela conquista da vice-liderança da 

11ª Olimpíadas, ocorrida em 2 de abril de 2023”. 

Ana Maria dos Santos, “Congratula a Senhora Elisângela da Costa Larangeira pelo prêmio de 

Melhor Enfermeira de Indaiatuba no ano de 2023”. 

Silene Carvalini, “Congratula a CIHDOTTS...”. 

[Aplausos] 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Silene Carvalini, “Congratula a CIHDOTTS 

(Comissão Intra-Hospitalar de Doações de Órgãos e Tecidos para Transplantes) e seu 
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presidente como coordenador Alexandro Andreolli pelo excelente trabalho realizado nesse 

serviço de extrema relevância”. 

Sérgio Teixeira, “Manifesta pesar pelo falecimento do jovem Felipe Augusto Alves Moisés, 

ocorrido em 7 de abril de 2023”. 

Othniel Harfuch, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Neuza Larena de Souza, ocorrido 

em 13/4/2023”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Queria cumprimentar aqui 

todos os colegas, queria cumprimentar aqui a imprensa presente, queria cumprimentar meu 

amigo, meu irmão, Marquinhos, que está lá na frente... que está lá no fundo, né, secretário de 

Esportes, o Cobra ao lado dele, um grande esportista, Jair Leme, ex-vereador, grande amigo 

aqui da nossa cidade, Terezinha Brunetti(F), cidadã indaiatubana, né, Terezinha(F), com aqui o 

pessoal da sua família, Zé Carlos Tonin, ex-prefeito, ex-deputado, ex-secretário de estado, 

enfim... o Ivan, do Procon. Enfim. 

A minha moção de hoje, que eu quero falar com grande prazer interior, é em homenagem aos 

cinquenta anos da Loja Maçônica Ordem e Progresso CL aqui de Indaiatuba. Não poderia deixar 

de citar nessa homenagem dos cinquenta anos, que foi fundada na casa do saudoso Júlio 

Caetano Bolfer, já falecido, né, saudoso, lá na Rua Vinte e Quatro de Maio, fundada e instalada, 

não podia deixar de citar esse fato aqui nesse momento, mas queria dizer que é uma loja 

composta por membros de muito significado aqui em nossa sociedade, aqui em nossa cidade, e 

que um dos principais objetivos dessa loja é a filantropia, encampando trabalhos sociais de ajuda 

às pessoas em estado de vulnerabilidade. Essa loja, a Loja Maçônica Ordem e Progresso, ela 

adotou a Apae como uma entidade sob seus olhares e seu cuidado, prestando assistência 

gratuita e promovendo o bem-estar de centenas de pacientes durante todo o ano, e isso ano a 

ano. Ou seja, é uma grande contribuição que ela dá nessa questão da filantropia aqui em nossa 

cidade. É uma loja composta por irmãos que prezam pela ética, prezam pela virtude, prezam 

pelo justo e prezam pelo correto, e isso a gente tem que tirar o chapéu para ações e atitudes 

nesse sentido. Ou seja, ela pratica a beneficência, a caridade, o bem. Por isso que está sendo 

homenageada aqui nesses seus cinquenta anos de fundação. 
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Eu não posso também deixar de lembrar aqui neste momento dos seus cinquenta anos de 

fundação do saudoso Virgílio Panzetti, que é como se fosse... na verdade, que é o fundador 

emérito da Loja Maçônica Ordem e Progresso. Foi o primeiro que apresentou a ideia de se fundar 

uma loja cinquenta anos atrás. Então, a todos vocês - estou vendo aí vários aqui, vários irmãos, 

vários colegas, vários membros da Loja Maçônica Ordem e Progresso -, os meus sinceros 

parabéns a tudo que vocês, a tudo que a loja vem fazendo pela sociedade indaiatubana e pelo 

engrandecimento de todas as questões... de várias questões sociais aqui em nossa cidade. 

Parabéns. Muito obrigado, e que venham os próximos cinquenta anos. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra a vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Quero aqui cumprimentar a 

Mesa, o presidente, cumprimentar os vereadores, vereadora, a imprensa, público aqui presente, 

parabenizar a todos os homenageados, parabenizar a Elisângela, enfermeira também, como eu, 

parabéns pela moção. E quero aqui hoje... A minha moção é para parabenizar a CIHDOTTS. 

Quero cumprimentar a Luciana, que está representando o Doutor Alexandro, cumprimentar o 

Doutor Vilmar, que veio representando a equipe, e, através dessa moção, eu quero homenagear 

a equipe multidisciplinar da CIHDOTTS, que é a Comissão Intra-Hospitalar de Doações de 

Órgãos e Tecidos para Transplantes do Hospital Augusto de Oliveira Camargo. O Doutor 

Alexandro Andreolli é médico intensivista e ele é o coordenador desta comissão, o qual eu 

parabenizo pelo excelente trabalho que vem sendo realizado, reconhecendo o seu empenho e 

de toda a sua equipe nesse serviço de extrema relevância. Nós sabemos que a equipe hoje, ela 

acompanha todos os casos de doenças neurológicas graves do hospital, e quando ocorre uma 

evolução de o paciente entrar em morte encefálica, eles cuidam de todo esse diagnóstico. Eles 

têm que ser muito precisos nessa notificação, precisam comunicar todos os representantes 

locais, e isso é em parceria junto com a Unicamp, onde eles vêm e fazem a captação dos órgãos. 

A CIHDOTTS, ela é fundamental, porque ela salva vidas, e é através dela... É muito difícil você 

dizer para uma família que ela teve... ela vai ter a perda de um ente querido e que isso pode 

salvar a vida de outros, e eles fazem isso com muito cuidado, com muito carinho, eles acolhem 

esses familiares. Então, é um trabalho aí que é bem bonito, é realizado aí com muita empatia 

pela equipe. Então, essa moção vem aí em uma forma de expressar toda nossa gratidão e 

reconhecimento. No ano de dois mil e vinte e dois foram realizados pelo Haoc cinco captações 

de doadores, e isso salvou a vida aí de várias pessoas, porque a retirada de todos esses órgãos 
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vai para uma lista, vai para a Unicamp, e lá eles podem favorecer muitas pessoas. Então, 

parabéns aí pelo trabalho, Luciana e Vilmar, levem aí os nossos agradecimentos ao doutor e 

toda a sua equipe. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As noções continuam em discussão. Com a 

palavra o vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado novamente pela palavra, Sr. Presidente. 

Gostaria aqui de cumprimentar o ex-prefeito José Carlos Tonin, ex-vereador e sempre vereador 

Jair Leme, companheiro, meu amigo Vlad, sempre vindo nas sessões acompanhar, bacana, 

sempre está por dentro aí. 

Sr. Presidente, hoje a minha moção é congratulando o Senhor Claudio Meireles, mais conhecido 

como Cobra. Casado com Fernanda Jeremias, pai de quatro filhos, avô da netinha Sophia, 

apaixonado por crianças, é o idealizador, para quem não conhece, da realização do projeto Aulas 

de Skate, né? Teve sempre um projeto por vários anos fazendo ali o seu trabalho gratuito, hoje 

é coordenador da pasta de Esportes do nosso secretário Marquinhos, onde faz um excelente 

trabalho à frente do Skate Parque Ecológico. Foi idealizador da primeira meia quadra de 

basquete três contra três, construída ali do lado, né? É uma quadra bastante famosa. A gente 

passa ali fazendo as caminhadas, sempre bem frequentadas. Parabéns, Cobra, pelo trabalho. 

Que continue assim, com essa vontade, essa perseverança, principalmente com as crianças, 

que a gente precisa de pessoas como você. Meus parabéns, companheiro. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas moções. Convido para fazer uso 

da palavra o vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite a todos. Queria cumprimentar o nosso secretário 

Marquinhos, Ivan, parceiro nosso de todo dia aqui da Câmara e da prefeitura. Mas a minha 

moção hoje é uma moção de pesar pelo falecimento da Senhora Neuza Larena de Souza no 

último dia treze, agora desse mês, mãe de Cristiano e Cristiane, avó de Maria Laura e Letícia. 

Ela deixa como exemplo uma ação social aos menos favorecidos na comunidade São José de 

Indaiatuba, localizado ali na Vila Avaí, uma pessoa que durante sua vida sempre cuidou ou fez 

algum trabalho para ajudar os menos favorecidos. Então, muito triste essa perda. Perdemos uma 

ótima pessoa e uma pessoa que fez muito por Indaiatuba, para as pessoas que mais precisavam. 

Meu sentimento, meus sentimentos a toda a família. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite. Agora vou falar de coisa boa, né? Ê, coisa boa hein, 

falar da nossa moção, né, Alexandre, Doutor Chiaparine. Nesta sessão de Câmara Municipal de 

hoje, entregamos a moção de congratulação à Loja Maçônica Ordem e Progresso pela passagem 

dos seus cinquenta anos de fundação, moção esta que será apreciada com certeza e aprovada 

por unanimidade pelos vereadores desta Casa, e também foi chancelada pelos colegas Luiz 

Carlos Chiaparine e Alexandre Peres, também maçons. Fundada em uma data significativa - 

vinte e um de abril de mil novecentos e setenta e três -, data de sesquicentenário da 

Independência do Brasil, carrega em sua denominação Ordem e Progresso da nossa bandeira 

e o CL, cento e cinquenta em algarismos romanos. A Ordem e Progresso é a primeira das lojas 

maçônicas de Indaiatuba, que são em número de nove com mais de trezentos integrantes em 

seus quadros. A augusta respeitável Loja Maçônica Ordem e Progresso CL, situada a sede 

própria na Rua Cerqueira César, dois, meia, dois, Jardim Feres, Indaiatuba, São Paulo, 

instituição filantrópica, que não possui fins lucrativos, tem como objetivo o desenvolvimento o 

desenvolvimento pessoal de seus membros, combatendo o nepotismo, a ignorância, os 

preconceitos e os erros, glorificando a verdade e a justiça. Promove, também, o bem-estar da 

Pátria e da humanidade. A Ordem Maçônica tem como lema a Liberdade, a Igualdade e a 

Fraternidade. A Loja Ordem e Progresso tem se pautado de maneira exemplar na atuação em 

favor dos vulneráveis de nossa comunidade e lidera, desde a fundação, a Apae (Associação de 

Pais e Amigos de Pessoas com Necessidades Especiais) de Indaiatuba. Colabora ainda, 

institucionalmente e através de seus membros, com outras entidades da nossa cidade. Essa 

postura foi reconhecida pela direção superior da Maçonaria do Brasil, que lhe outorgou o Título 

Honorífico de Benfeitoria da Ordem, outorgado pela direção superior da Maçonaria do Brasil. Em 

função dessa data magna, faremos, portanto, a entrega desta moção em nome do povo de 

Indaiatuba ao líder dessa exemplar instituição, o seu presidente, o venerável mestre, como é 

tratado entre seus pares, o advogado e empresário Cássio Martini, e também aos demais 

componentes ou irmãos dessa loja aqui presentes. Gostaria que ficassem de pé os membros da 

loja como forma de ressaltar o nosso júbilo pelos seus cinquenta anos, assim uma forma de 

agradecer por tudo que essa instituição tem feito por Indaiatuba. Meus parabéns. Deus abençoe 

sempre. 

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas moções. Convido a vereadora 

Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Gratidão, Sr. Presidente. E a minha homenagem 

hoje vai para a nossa querida enfermeira Lilica, com muito carinho, muita gratidão, tá, Li? Venho 

através desta moção homenagear a enfermeira Elisângela da Costa Larangeira, moradora em 

Indaiatuba, onde reside há quarenta e oito anos, casada com José Brunetti Junior, é mãe da 

Bruna Fernanda Brunetti e tem as enteadas do coração Ellen Cristina e Gláucia Regine. 

Formação acadêmica: auxiliar e técnica de enfermagem, auxiliar de enfermagem do trabalho, 

técnica de enfermagem em imobilização ortopédica gessada e não gessada, enfermeira, 

enfermeira emergencista. Locais de formação: Fiec Indaiatuba (nível técnico de enfermagem), 

Senac Campinas (enfermagem do trabalho), Instituto Paula Souza/Colégio São Matheus 

Indaiatuba (nível técnico em imobilizações ortopédicas), Ceunsp em Itu (nível superior - 

graduação bacharelado em Enfermagem: enfermeira), PUC São Paulo (residência 

multiprofissional em urgência e emergência). Não é pouco, não, né, minha querida? 

[Risos] 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Recebeu do Ipope Pesquisas o prêmio Melhores do 

Ano, onde foi concedido o Certificado de Melhor Atendimento na categoria de Enfermeira de 

Indaiatuba em dois mil e vinte e três, no quesito de qualidade no atendimento e serviços 

prestados à população, em pesquisa realizada pelo Instagram, votação realizada na cidade de 

Indaiatuba. Eleita pelos munícipes que avaliaram seu trabalho como profissional da saúde, por 

pessoas que conhecem seu trabalho, pessoas que foram atendidas e suas famílias, amigos, 

pacientes e até mesmo aqueles que já trabalharam ou trabalham com a homenageada. 

Uma frase da Lilica para nós: “Acredito que o sentido da vida seja fazer sentido a outras vidas”. 

E você faz sentido na nossa vida. Gratidão, querida. Que Deus te abençoe sempre e que você 

continue emanando a sua luz por onde você passa. Obrigada. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas moções. Com a palavra o 

vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Mais uma vez, boa noite. Parabéns a todos os 

homenageados. Tenho duas moções hoje, Sr. Presidente: uma de congratulação para a Guarda 

Civil de Indaiatuba, que conquistou o segundo lugar na Décima Primeira Olimpíada realizada em 
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Mogi-Guaçu, ficando atrás apenas da Guarda Civil da cidade de São Paulo, que é a maior do 

estado. Então, a Guarda Municipal... a Guarda Civil de Indaiatuba conquistou mais de cem 

medalhas com setenta e cinco atletas. Parabéns à Guarda Municipal de Indaiatuba. 

A segunda moção é de pesar pelo falecimento do Felipe Augusto Alves Moisés. Ele faleceu no 

dia sete de abril, infelizmente vítima de dengue hemorrágica. Trinta e dois anos de idade, deixou 

os pais Nelson Baltazar Moisés e a Professora Ivone Alves Moisés, que dá aula lá no Tancler. 

Então, fica aqui o nosso pesar à família. Que Deus conforte o coração de cada um. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam a discussão. As 

moções estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. As moções foram aprovadas por unanimidade, e as moções de pesar serão 

encaminhadas às famílias enlutadas. 

Vamos para as matérias apresentadas. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 5/2023, Pepo e de todos os vereadores, “Dispõe sobre a 

concessão do Título Honorífico de Esportista do Ano ao Senhor Thiago Henrique Moises”. Às 

comissões. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 6/2023, Sérgio Teixeira, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorifico de Cidadão Benemérito Doutor Caio da Costa Sampaio ao Senhor Gentil Gonçalves 

(sic) Filho”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 55/2023, Sérgio Teixeira, “Institui e insere no calendário oficial de eventos do 

município de Indaiatuba a Festa da Uva e do Vinho do Bairro das Videiras, a ser comemorada 

anualmente no mês de abril”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 56/2023, Pepo, “Denomina Rua Dirce Braga Berti o logradouro público do 

Parque Barnabé”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 58/2023, Hélio Alves Ribeiro, “Denomina Araldo Borsari o logradouro público 

do Loteamento Parque Villa dos Pinheiros”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 62/2023, Silene Carvalini, “Dispõe sobre a criação da campanha Junho Violeta 

em alusão ao Dia Mundial de Conscientização da Violência Contra a Pessoa Idosa no município 

de Indaiatuba, e dá outras providências”. Às comissões. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As matérias apresentadas serão 

encaminhadas às comissões. 

Estamos na Ordem do Dia. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Decreto Legislativo nº 4/2023, 

Chiaparine, “Dispõe sobre a concessão de Título Honorifico de Cidadão lndaiatubano ao pároco 

Rogerio Carvalho de Almeida”. Votação única dois terços nominal. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria de Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Superfavorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. Parabéns, doutor. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 
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VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Meu voto também é favorável. O projeto foi 

aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 37/2023, Pepo, “Denomina Rua 

Estefano Milani o logradouro público dos Jardins do Império”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu peço permissão do Plenário para ler o 

próximo projeto, e votarmos em bloco, por se tratar do mesmo assunto, ok? Por favor, vereadora. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 44/2023, Alexandre Peres. 

“Denomina Clovis Civolani o logradouro público do Parque Villa dos Pinheiros”. Votação única 

simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Projetos 37 e 44 estão em discussão. Com 

a palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: É com imenso prazer que eu faço essa 

homenagem ao saudoso Clovis Civolani através de um nome de logradouro, o nome de rua. 

Senhor Clovis, ele era indaiatubano nato, faleceu aqui na própria cidade aos noventa e um anos 

de idade. Foi casado com a Dona Anadir, que está aqui presente, teve três filhos: a Célia, que 

também está aqui presente, o Fernando, que está aqui presente, ex-venerável da Loja Ordem e 

Progresso, ex-presidente da Apae, e também o Angelo, que eu não estou vendo aqui, acho que 

não pôde estar presente, mas que fomos colegas, estudamos juntos e tudo o mais. 

O Senhor Clovis, ele foi um comerciante, foi um barbeiro muito atuante, muito popular aqui na 

nossa cidade. Sua barbearia ficava na região central aqui de nossa cidade, portanto, muito 

conhecido. Era também um amante pela boa música, ele adorava uma boa música, participava 

inclusive de algumas serestas aqui em nossa cidade, frequentava lá a barbearia do saudoso 

Moacyr Martins, que era um ícone da nossa cultura, e eu confesso, Fernando, Dona Anadir, 

Célia, que como o meu pai também frequentava essa barbearia e também era um amante da 

boa música, eu frequentava também a barbearia do Senhor Moacyr e encontrava com o Senhor 

Clovis lá, e ele sempre bem animado, ele sempre com boas histórias e ele sempre muito querido 

aqui por todos que estavam à sua volta. Então... Ele também foi esportista, hein? Segundo o que 

o Fernando me informou, ele participou... ele fez parte da seleção indaiatubana de bola ao cesto, 
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né, que virou o basquete depois, mas ele fez questão de frisar a bola ao cesto, hein? O basquete 

veio depois. Mas, enfim, é uma honra muito grande, Dona Anadir, Célia, que também teve uma 

escola de dança muito famosa aqui em nossa cidade, minha irmã foi aluna dela, e Dona Anadir, 

Célia e Fernando, é uma honra muito grande, um prazer muito grande, estar proporcionando 

essa homenagem para o pai de vocês e para o marido da senhora, Dona Anadir. E saibam que 

a partir de agora o nome dele será eternizado aqui na nossa cidade, porque antes de chegar 

aqui, passou pelo Conselho de Preservação e Memória, foi aprovado por unanimidade, veio aqui 

para este Plenário, tenho certeza que os nobres colegas vão aprovar por unanimidade, e será 

eternizado na nossa cidade. Daqui cem anos, quando alguém for ver o nominho de rua lá na Villa 

dos Pinheiros, que, aliás, é onde... a rua onde o Fernando tem uma propriedade, isso ainda deve 

dar um orgulho maior ainda, eu tenho certeza que aí quem ver aquele nome e procurar nos 

cadastros, nos registros da nossa cidade, vai estar todo o histórico do Senhor Clovis. Então, eu 

costumo dizer que quem é homenageado através de nome de rua, ele eterniza-se na história da 

nossa cidade. Parabéns, Dona Anadir. Parabéns, Fernando. Parabéns, Célia. E parabéns ao 

Angelo, que deve estar nos vendo lá da casa dele lá pelo YouTube. Essa homenagem foi feita 

de muito coração. Então, fica aqui essa homenagem minha e de todo o Plenário para o Senhor 

Clovis Civolani. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Os projetos 37 e 44... 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Os projetos 37 e 44 continuam em 

discussão. Os projetos estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. Os dois projetos foram aprovados por unanimidade. Com a palavra 

a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 52/2023, Leandro Pinto, 

“Dispõe sobre a fixação em braile das informações contidas nas gôndolas de padarias, 

supermercados, grandes estabelecimentos comerciais, do município de Indaiatuba para 

atendimento aos portadores de deficiência visual”. Tem uma emenda, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu peço que a vereadora leia a emenda. 

Nós vamos votar a emenda primeiro para depois entrar na discussão do projeto, ok? 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Emenda modificativa ao Projeto de Lei nº 

52/2023, “Fica obrigado a fixação em brade das informações contidas nas gôndolas de padarias, 

supermercados, grandes estabelecimentos comerciais, para atendimento aos portadores de 
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deficiência visual. Para o caso de solicitação do portador de deficiência visual, os 

estabelecimentos deverão disponibilizar funcionário para auxiliar e acompanhar em caso de 

dúvidas ou dificuldades”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A emenda está em discussão. A emenda 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. A emenda foi aprovada. Nós vamos para a discussão do projeto. O projeto está em 

discussão. O projeto está em primeira votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado em primeira discussão. Aí o vereador 

pode falar na semana que vem. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 54/2023, Sérgio Teixeira, 

“Dispõe sobre a renovação dos cartões de Passe Livre destinados às pessoas com deficiência 

no âmbito do município de Indaiatuba”. Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a palavra 

o autor do projeto, Sérgio, Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Obrigado, Sr. Presidente. Mais uma vez, boa noite a 

todos. Esse projeto, pessoal, ele vem de encontro à necessidade das pessoas com deficiência 

de ter o cartão Passe Livre para o transporte público municipal sem precisar renovar com novo 

laudo médico, já que a deficiência é permanente. Se é uma deficiência permanente, 

apresentando o laudo médico, ele não precisa apresentar um novo laudo no ano seguinte. É só 

ele fazer a apresentação, que consta naquele projeto, da prova de vida, tá? Porque isso facilita, 

e muito, a vida das pessoas com deficiência no nosso município. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

E peço aí o voto favorável dos nobres colegas. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em primeira votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado em primeira votação. 

Queria aqui agradecer a presença de todos, nobres colegas, vereadores, dizer que a gente fica 

muito feliz com uma discussão sadia como essa. Temos aqui vereadores de diversos partidos, 

oposição, situação, mas é como eu sempre falo, eu não acredito que algum vereador, seja ele 

do lado A, do lado B, se candidate para querer o mal da cidade. A gente acredita muito em 

divergências de ideias, mas o que faz Indaiatuba uma cidade diferenciada é esse respeito que a 

situação e a oposição têm, pelo menos nessa Casa aqui, ouvindo... Aqui é uma Casa 

democrática, onde todos têm a palavra, têm... e temos que entender o posicionamento de cada 
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um. Às vezes, nem sempre eu estou com razão ou vice-versa, mas o importante é o debate. Aqui 

é um Parlamento, e aqui nós estamos para parlar. Então, agradeço a presença de todos, todos 

os homenageados, agradeço aos vereadores, escolheram bem os homenageados de hoje. Tem 

uma... a Loja Ordem e Progresso cinquenta anos, a idade do Chiaparine. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Né, Chiaparine? A idade do Chiaparine. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): E sem mais nada a tratar... Não, nenhum 

vereador inscrito na Palavra Livre. Declaro encerrada a 9ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte 

e três. Que Deus abençoe a vida de cada um. 

 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 58 minutos] 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


